фия - списком использованной автором литературы. Безусловно, поможет читателю обширный - 6 страниц убористым шрифтом - «Глоссарий» (толкование использовавшихся в книге специальных терминов и имен собственных) и поистине громадный «Именной указатель» - несколько сотен фамилий, 14 страниц текста. Приведены и краткие сведения об авторах.

От имени редакции журнала «Азия и Африка сегодня» поздравляю всех авторов с большим успехом - научным, литературным, публицистическим. О проделанной ими работе нередко говорят - «дело всей жизни». И поверьте, все мы в редакции единодушны - в этом нет ни грана преувеличения.

Выход книги **«История Африки в биографиях»** - заметное событие в российской африканистике.

Передо мной - рецензентом -

большой том, свежий, еще пахнущий типографской краской. Но - я уверен - через несколько лет в любой библиотеке он станет «зачитанным», будет нести следы обращения к нему многих людей - ученых, аспирантов, студентов, изучающих Африку и ее людей. Как были «зачитаны» - ввиду их крайне нужности и научной ценности тома биографических справочников в библиотеке старого ученого, с которым мне довелось беседовать много лет назад, в годы моей журналистской юности.

* * *

20 марта в Институте всеобщей истории РАН состоялась презентация рецензируемой книги. В ней приняли участие видные ученые-востоковеды и африканисты, дипломаты, журналисты и работники научных издательств, преподаватели вузов, студенты и аспиранты, а также послы ряда африканских стран.

На презентации выступили: А.О. Чубарьян - академик РАН, директор ИВИ РАН; А.Б.Давидсон - академик РАН, руководитель Центра африканских исследований ИВИ РАН; послы - Пауль К.Кургат (Кения), Мандиси Б.М.Мпахлва (ЮАР), Габриэль Кочофа (Бенин) и Джака М.Мвамби (Танзания); Н.И.Басовская - д.и.н., профессор, зав. кафедрой всеобщей истории РГГУ; Ю.Н.Винокуров - д.и.н., вед. н.с. ИАфр РАН; А.С.Горелик - директор информационного центра ООН в Москве; Д.М.Бондаренко - д.и.н., профессор, зам. директора ИАфр РАН.

Все они отмечали исключительную актуальность и полезность работы и ее высокий научный и литературно-публицистический уровень.

Н.И.ПЕТРОВ, редактор журнала «Азия и Африка сегодня» Фото О.Тетерина

«МАЛАЙСКИЙ МИР»: ВЗГЛЯД ИЗНУТРИ

свет вышла очень нужная и своевременная книга «Малайский мир (Бруней, Индонезия, Малайзия, Сингапур). Лингвострановедческий словарь» (М., Восточная книга, 2012, 798 с.) - плод многолетнего и кропотливого труда ее автора, к.и.н. В.А.Погадаева. Более десяти лет В.Погадаев живет в Малайзии, преподает в Университете Малайя (Куала-Лумпур). Книга - результат проекта, осуществлённого автором в Университете Малайя и удостоенного бронзовой медали на «Экспо исследований, изобретений и инноваций Малайзии» в 2007 г.

Словарь содержит около 9 тыс. статей, отражающих многообразное прошлое и настоящее стран малайского мира: историю, экономику, географию, этнографию, государственное устройст-

во, искусство, религию, мифологию, литературу, музыку, театр, обычаи, туризм, кухню. Он включает имена мифологических пер-



сонажей, политических и государственных деятелей, учёных, писателей, художников, музыкантов, деятелей культуры, спортсменов и т.п. Для удобства заглавные слова приводятся по алфавиту на языках оригинала (малайском, индонезийском, английском и др.), а пояснения - на русском. Обширный указатель на русском языке дает возможность пользоваться словарём читателям, не владеющим иностранными языками.

В условиях растущей международной коммуникации и туристической активности круг читателей этого издания очень широк. Особенно полезен словарь для преподавателей и студентов.

Е.В.САФОНОВА, редактор журнала «Азия и Африка сегодня»